

# «Γκρίζα» Καθαρά Δευτέρα με βροχές και καταιγίδες

**Μ**ε ισχυρές βροχές και καταιγίδες θα γιορτάσει σήμερα η Ελλάδα την Καθαρά Δευτέρα, ενώ σε αρκετές ορεινές περιοχές αναμένονται και χιόνια σύμφωνα με την πρόγνωση της ΕΜΥ. Εξάλλου υπό ρυθμούς... βροχής ολοκληρώθηκαν χθες οι εκδηλώσεις της Αποκριάς σε πολλές περιοχές της χώρας.

Στην Πάτρα ήταν χθες στραμμένα τα βλέμματα των περισσότερων Ελλήνων εκεί όπου η βροχή που έπεφτε δεν ήταν ικανή να εμποδίσει την μεγάλη, καθιερωμένη παρέλαση. Έτσι, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, η παρέλαση ξεκίνησε κανονικά με την μπάντα του δήμου την οποία ακολουθούσαν ο βασιλιάς καρναβάλις, η βασίλισσα του καρναβαλιού και τα άρματα που δημιούργησε το καρναβαλικό εργαστήριο του δήμου. Αμέσως μετά άρχισαν να παρελαύνουν οι 35.000 καρναβαλιστές, μέλη των 141 πληρωμάτων του κρυμμένου θησαυρού, αποσιμώντας το χειροκρότημα των θεατών, για τις ευφάνταστες στολές τους και τις περίτεχνες κατασκευές τους. Η πολιτική επικαιρότητα «ενέπνευσε» και φέτος τα άρματα των καρναβαλιστών.

Ανάλογο ήταν το σκηνικό και σε άλλες περιοχές της χώρας με το κέφι των καρναβαλιστών να είναι στα ύψη, ωστόσο στη Ζάκυνθο ακυρώθηκε η μεγάλη παρέλαση λόγω των άσχημων καιρικών συνθηκών.

Σήμερα "Καθαρά Δευτέρα" έχουν



προγραμματιστεί διάφορες εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα, καθώς επίσης και στους δήμους της Θεσσαλονίκης, ωστόσο πολύ πιθανόν αρκετές από αυτές να μην πραγματοποιηθούν λόγω των άσχημων καιρικών συνθηκών που αναμένονται.

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης έχει προγραμματίσει εκδηλώσεις με παραδοσιακή μουσική και χορό, αναβίωση εθίμων και προσφορά νησιτίσιμων εδεσμάτων στις περιοχές του Κέδρινου Λόφου, της

Τούμπας, της Νέας Ελβετίας και στην Τριανδρία.

Παραδοσιακό γλέντι έχουν προγραμματίσει ωστόσο κι άλλοι δήμοι. Εφόσον το επιτρέψει ο καιρός στο Δήμο Καλαμαριάς, στο στρατόπεδο Κόδρα θα υπάρχει μουσικοχορευτικό πρόγραμμα με σαρακοσιανά εδέσματα, ενώ εκατοντάδες κιλά φασόλια θα αρχίσουν να βράζουν από νωρίς, μαζί με λαγάνες, ντολμαδάκια και ποικιλία από διάφορα άλλα σαρακοσιανά.

Γλέντι με χορούς, τραγούδια και νόστιμα εδέσματα περιλαμβάνουν τα «Κούλουμα 2015» που διοργανώνει ο Δήμος Πυλαία - Χορτιάτη.

Εξάλλου στο πρώην στρατόπεδο Παύλου Μελά, με τη συνοδεία μουσικής θα μοιραστούν χαρταετοί και παραδοσιακά εδέσματα όπως φασολάδα, λαγάνες, χαλβάς και κρασί.

Στον Δήμο Νεάπολης - Συκεών το πέταγμα του χαρταετού σηματοδοτεί και την έναρξη της περιόδου της Σαρακο-

στής. Από τις 10 το πρωί, στο δημοτικό άλσος Συκεών, στο ανοιχτό θέατρο Νεάπολης στην περιοχή Στρεμπενιώτη, στο άλσος Πατήρ Μεταξά στα Πεύκα και στην είσοδο Κήπων του Πασά στον Άγιο Παύλο θα ξεκινήσουν παραδοσιακά γλέντια με νησιτίσιμα εδέσματα.

Τρία τραπέζια για τον εορτασμό της Καθαρά Δευτέρας «στρώνει» ο Δήμος Κορδελιού - Ευόσμου. Οι εκδηλώσεις θα δώσουν την ευκαιρία σε όσους βρεθούν στον αύλειο χώρο του 1ου Δημοτικού Σχολείου Ελευθερίου - Κορδελιού, στο Β' ΚΑΠΗ στο πάρκο Αγαμέμνονος και στο Πάρκο Προσκόπων να γευτούν σαρακοσιανά εδέσματα και να απολαύσουν ένα ξεχωριστό πρόγραμμα με παραδοσιακή μουσική και χορούς.

Στον Δήμο Αμπελοκήπων και Μενεμένης σήμερα στις 11 το πρωί, στα ΚΑΠΗ θα γιορταστεί η μέρα με παραδοσιακή φασολάδα, χορό, τραγούδι και μουσική.

Εκδηλώσεις σε όλες τις δημοτικές κοινότητες διοργανώνονται την Καθαρά Δευτέρα από τον Δήμο Ωραιόκαστρου. Τα Κούλουμα θα γιορταστούν στην περιοχή Αλώνια στο Ωραιόκαστρο, στην περιοχή Μύλος στη Λητή, στις πλατείες των χωριών Μελισσοχωρίου, Δρυμού, Νέας Φιλαδέλφειας, στα δημοτικά σχολεία Πενταλόφου και Μονολόφου, στο χώρο της πρώην κοινότητας Μεσαίου και στην αυλή της εκκλησίας στο Πετρωτό.

Όλες οι εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν στις 12 το μεσημέρι και θα περιλαμβάνουν σαρακοσιανά εδέσματα, κρασί, μουσική και πέταγμα χαρταετού.